# СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Ливны

### ГЛАВНОЕ — ЗАХОТЕТЬ

Уроженка Ливен студентка четвертого курса гуманитарного факультета "Управление персоналом" Орел ГТУ Ирина Анисимова стала лауреатом конкурса "Кадры для модернизации страны" в Москве и получила приглашение работать в Министерстве труда и социального развития РФ после окончания вуза.

Конкурс был организован национальным институтом России "Высшая школа управления". Из ста конкурсантов, съехавшихся из 33 регионов России, Ирина, выпускница Ливенской средней школы №1, была признана одной из лучших.

"Главное в жизни — захотеть. — считает Ирина, — и тогда все получится".

<u> Малоархангельский район</u>

### РЫНОК ПРЕОБРАЗИТСЯ

На очередном заседании районного Совета народных депутатов принята программа, которая предполагает комплексное развитие рыночной торговли Малоархангельского района в ближайшее время.

В течение 2007—2010 годов предполагается провести целый комплекс работ. В их числе: проведение капитального ремонта помещения крытого рынка, ремонт водоснабжения, канализации, отопления, открытие на территории рынка кафе, ремонт асфальтированной площадки открытого рынка, замена ограждения территории рынка.

Знаменский район

### РЕПЕТИЦИЯ ЕГЭ

Более 70 одиннадцатиклассников района участвовали в эксперименте — своеобразной репетиции Единого государственного экзамена

Будущих выпускников собрали в редней школе райцентра. Учителя и работники школы попытались максимально приблизить "репетицию" к реальному экзамену, который предстоит выдержать всем одиннадцатиклассникам. После регистрации учащихся распределили по нескольким классам, и в строгой тишине начался экзамен по русскому языку. В это время более 30 учителей и работников школы организовывали всю предписанную процедуру: была организована прилегающей территории, во время экзамена дежурили медицинские работники и психолог. Во главе экзаменационной комиссии стояла Т.Г. Курулева, которая отвечала за точность заполнения всех необходимых документов. Выпускники тем временем всего за 1,5 часа успешно справились с заданиями по русскому языку. По словам начальника районного отдела образования С.Н. Сорокиной, ребята подошли к репетиционному экзамену очень серьезно. "Психологически для ребят экзамен был несложным, — сказала С.Н. Сорокина, — но если отличник не сможет справиться с волнением во время экзамена и покажет плохой результат, то учительская комиссия вправе изменить оценку на более высокую". По мнению Светланы Николаевны, ЕГЭ — это шаг к развитию отечественной образовательной системы, который приведет к повышению качества образования

Должанский район

### 60 ЛЕТ ВМЕСТЕ

Примечательный юбилей отметила семья Виктора Николаевича и Клавдии Сергеевны Кондратенко из села Никольского Никольского сельского поселения.

Эту вечно молодую пару очень хорошо знают в районе. Всего несколько лет назад завершили они свою трудовую деятельность: Виктор Николаевич долгое время проработал директором Никольской средней школы, а Клавдия Сергеевна — учителем физики в том же учебном заведении.

Их любовь началась со студенческой скамьи в Новозыбковском педагогическом институте Брянской области, где они учились на физико-математическом факультете. На четвертом курсе молодые влюбленные стали супругами, а после получения дипломов по распределению попали в Должанский район и посвятили воспитанию местной молодежи всю жизнь. Из их заботливых рук помимо собственных трех детей вышли сотни благодарных учеников, которым они открыли дорогу в жизнь. До сих пор повзрослевшие жители района с большим теплом и благодарностью вспоминают заботливых учителей. "А все потому, что жили по вечному принципу — делай другим добро так, как если бы ты делал его для себя", — сказал Виктор Николаевич.

Информагентсті

# НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ — ОСНОВА РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

В сельской местности живет более 38 миллионов человек, т. е. 27% населения страны. Доля аг- 2-летний целевой показатель ро- ства, северного оленеводства и на долю "Россельхозбанка" приропромышленного комплекса в ста — 4.5%. валовом внутреннем продукте составляет 8,5%, а непосредствен- приобрел широкое распростра- также расширение доступности но в материальном производстве 2006 год объем валовой продукции сельского хозяйства увеличился на 34,5%. За последние 50 лет столь длительного периода непрерывного роста в этой сфере экономики не наблюдалось.

В 2006 году объем валовой сельскохозяйственной продукции, по данным Росстата, вырос больше, чем прогнозировалось, т. е, рост составил 2.8% (по прогно-3 ам - 1,6%). Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, зерна намолочено больше, чем в 2005 году, — 78,5 млн. тонн в весе после доработки.

Обеспечен рост производства продукции и земледелия и животноводства. И в этом огромная заслуга приоритетного национального проекта "Развитие АПК".

Проект предусматривает за два года увеличить производство мяса на 7%, молока — на 4,5%, поставку по лизингу 100 тыс. голов продуктивного племенного скота и высокопроизводительного оборудования для создания 130 тыс. скотомест, увеличение объема реализации сельхозпродукции личными подсобными и фермерскими хозяйствами на цию животноводческих комплек-6%, создание 2550 кооперативов, ввод 1,4 млн. кв. метров жилья для 31,6 тыс. молодых специалистов, работающих на селе.

По первому направлению проекта — "Ускоренное развитие жи- определено целевым показатевотноводства" — в 2006 году лем. обеспечен рост производства скота и птицы на убой в живом весе во всех категориях хозяйств на 4,8%. Высокие темпы прироста сельхозбанк" и Сбербанк, на долю достигнуты в производстве птицы — примерно 15% и свиней —

составил 3600 кг в год, при этом зации 70,8 тыс. скотомест. самые высокие показатели в советские годы не превышали 2800 ти реализации приоритетного на- 18 млн. ЛПХ и 285 тыс. К(Ф)Х.

нение льготный механизм получе-

В прошлом году впервые промышленного рыбоводства, а 27,5 процента. кредитных ресурсов для пополне-

молочно-товарных ферм в 2007 да в него включены пять дополни- части затрат по уплате процентов му кредитованию сельхозтоваро- убой в живой массе увеличилось лока, что позволит выполнить ства, отечественного овцевод- малым формам хозяйствования табунного коневодства, развитие ходится 66,5% и Сбербанка

В 2007 году предполагается выйти на более масштабные по-— около 12%. За период с 1999 по ния 8-летних кредитных ресурсов ния оборотных средств, приобре- казатели — предоставить не мена строительство и реконструк- тения племенного скота, техники нее 200 тыс. кредитов. Ставится

году ожидается повышение дина- тельных мероприятий. Это под- за пользование кредитом. Из об- производителей в 25 регионах на 11,5%, молока — на 3,1%. Помики прироста производства мо- держка племенного животновод- щего объема выданных кредитов страны. В рамках этих проектов головье свиней увеличилось на предоставлено 65 кредитов на общую сумму 2,1 млрд. рублей. ловье КРС стабилизировалось и Из них заемшикам малых форм хозяйствования — крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям — выдано 28 кредитов на сумму 68.8 млн. рублей, в залог предоставлено 3.667 тыс. га земель сельскохозяйственного на-

> Назрела необходимость разработки и реализации федеральной целевой программы по упорядочению землеустройства в сельской местности, предусматривающей, в частности, оформ- дерального закона "О развитии ление с участием средств федерального и региональных бюджетов прав на земельные участки, выделенные в счет земельных долей, а также под личные подсобные и семейные крестьянско-

> фермерские хозяйства. По направлению "Обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе" целевые пока- ственная программа развития затели по итогам года выполнены полностью. Выделенные из федерального бюджета 2 млрд. рублей освоены. Построено 713,8 тыс. кв. м жилья (по плану — 713,4 тыс. раметров финансовой поддержки кв. м), в проекте участвуют 16225 молодых специалистов, что несколько выше плана. Из общего количества получивших жилье каждый пятый — работник соци- гулирования, налоговой политиальной сферы.

Основная сдерживающая проблема здесь — продолжающийся рост цен. За 2006 год средняя стоимость одного квадратного метра жилья в сельской местности возросла на 29% (с 9.3 тыс. руб., которые использовались при расчётах по нацпроекту, дитных кооперативов. Количество до 12 тыс. рублей). Указанная динамика сохраняется и в 2007 го-

> В связи с этим для выполнения контрольных целевых показателей в 2007 году (ввод 679,5 тыс. кв.м жилья для 15.44 тыс. молодых семей и молодых специалистов) необходимо дополнительное финансирование в сумме не ме-В январе и феврале сохраня-

Сосковская центральная район-

ЦРБ поступило две машины скорой

помощи, два электрокардиографа.

рентгенаппарат и аппарат УЗИ. Об-

шая сумма доплат медицинским ра-

ботникам составила 508076 рублей.

бильности на сельских террито- создания под их управлением лась положительная динамика проект "Развитие АПК" должен

15%, овец и коз — на 6,5%. Погосоставило 99.2% к соответствующему периоду прошлого года.

Реализация мероприятий проекта будет продолжена в 2008-2010 годах. Средства на эти цели предусмотрены в перспективном финансовом плане Российской Федерации на 2007—2009 годы, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 лекабря 2006 года №1860-р. и проектировках федерального бюджета на 2010 год.

Принятие в минувшем году Фесельского хозяйства" впервые в истории России на законодатель ном уровне устанавливает цели, правовые основы и направления федеральной аграрной политики как составной части социальноэкономической политики государства. В соответствии с законом будет приниматься государсельского хозяйства на 5-летний срок (на 2008—2012 годы). В программе предусмотрено закрепление на пять лет конкретных паотрасли, механизмов и индикаторов реализации мероприятий, в том числе мер таможенного, тарифного и антимонопольного ре-

Определены следующие цели госпрограммы

- устойчивое развитие сельских территорий, повышение занятости и уровня жизни сельского населения

повышение конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции на основе финансовой устойчивости и модернизации сельского хозяйства, ускоренного развития приоритетных подотраслей сельского хозяйства:

сохранение и воспроизводство используемых в сельскохозяйственном производстве земельных и других природных ре-CVDCOB.

. Приоритетный национальный развития по всем трем направле- перерасти в государственную ниям проекта. Объемы продукции программу развития сельского

Из районного бюджета были вы



сов (ферм). Благодаря этому более 1300 участников проекта заключили кредитные договоры на 59 млрд. рублей — это примерно в полтора раза больше, чем было

Основными банками — участниками приоритетного национального проекта являются "Роскоторых приходится 85% кредитных ресурсов.

С превышением целевых ори-Производство молока во всех ентиров вел работу и "Росагроликатегориях хозяйств выросло на зинг". Закуплено и поставлено 0,8%. Значительно (на 8,5%) уда- сельхозтоваропроизводителям лось увеличить продуктивность в 50.2 тыс. голов высокопродуктивмолочном животноводстве. В ного племенного скота и оборусреднем надой молока на корову дования для создания и модерни-

> Для повышения эффективносционального проекта по направ-

и оборудования (имеются в виду задача практически в каждом краткосрочные и пятилетние кре-

По направлению "Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе" объем привлеченных кредитов составил 41 млрд. руб., что вдвое выше целевого показателя (20 млрд. руб.). Выдано более 182 тысяч креди-

Этому сектору экономики удепродовольственное обеспечение страны, производя около 60% объема всей сельхозпродукции, а риях. По данным сельхозперепи- сельскохозяйственных рынков. си, в стране насчитывается около

сельском районе иметь офисы "Россельхозбанка" и развивать комплекс банковских услуг.

Проектом предусматривается создание и развитие сети заготовительных, снабженческо-сбытовых, перерабатывающих и кресозданных кооперативов уже приближается к показателям, запланированным на два года: на 1 января 2006 г. в стране насчитываляется особое внимание, так как лось 900 кооперативов. В проон вносит существенный вклад в шлом году создано 2134 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Начиная с 2007 года предусмотрена поддержка кредитакже имеет ключевое значение тования кооперативов 5-летними нее 500 млн. рублей. для обеспечения социальной ста- инвестиционными кредитами для

Важную роль для развития кре-

### дитования имеет ипотека. В 2006 сельского хозяйства выросли на хозяйства, а вся аграрная полити-В регионы перечислено 1,38 году ОАО "Россельхозбанк" при- 1,1% в сравнении с соответству- ка — стать с 2008 года приоритет-С учетом планового ввода в лению "Ускоренное развитие жи- млрд. рублей средств федераль- ступило к реализации пилотных ющим периодом прошлого года. ной частью социально-экономистрой новых и реконструируемых вотноводства" начиная с 2007 го- ного бюджета на компенсацию проектов по земельно-ипотечно- Производство скота и птицы на ческой политики государства.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "ЗДОРОВЬЕ"

МИЛЛИОНЫ НА ЗДОРОВЬЕ

ная больница имеет поликлинику на 🛾 делены средства на ремонт и приоб-

170 посещений в смену и стационар ретение оборудования и медика-

на 60 коек. Амбулаторное обслужи- ментов для ФАПов. Три медицинских

вание пациентов проводится по 14 работника прошли обучение в Орле.

специальностям. Всего же в больни- В 2007 году в рамках национального

це и 15 фельдшерских пунктах райо- проекта "Здоровье" в район должны

на работают 15 врачей и около шес- поступить фиброгастроскоп, лабо-

тидесяти медсестер и фельдшеров. раторный набор, флюорограф и два

'Здоровье" в 2006 году в Сосковскую щую сумму 5 млн. 360 тыс. рублей.

В рамках национального проекта автомобиля скорой помощи на об-

## СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛА

# ЖИЛЬЕ СТАНОВИТСЯ ДОСТУПНЫМ

С 2003 года действует Федеральная целевая программа "Социальное развитие села до 2010 года". О том, как она реализуется в Орловской области, мы попросили рассказать начальника отдела социального и инженерного обустройства сельских территорий департамента аграрной политики и природопользования области Александра Сергеевича СИГАРЕВА.

— Программа была утвер- ше, чем в 2005 году). На мероная программа, которая затем ветом народных депутатов. Общая сумма расходов на ее дых семей и специалистов. реализацию составляет более двух миллиардов рублей, в том числе средства областного бюджета — один миллиард рублей. Главной задачей програм-

объемов и темпов строительства объектов социальной и обеспечивающей повышение качества жизни в сельской ме-2006 год в рамках реализации программы "Социальное развитие села до 2010 года" из федерального бюджета получено 165.3 миллиона рублей. она рублей. С помощью государственной дивидуальных жилых домов, введено в эксплуатацию 614,5 километра сетей газопроводов, что позволило подвести

объектов здравоохранения. В 2006 году Орловской области из федерального бюджета в рамках программы было выделено 65,9 миллиона рублей (почти в два раза боль-

ждена постановлением Пра- приятия по обеспечению довительства Российской Феде- ступным жильем молодых серации 3 декабря 2002 года. мей и молодых специалистов Для ее реализации в области из федерального бюджета быбыла разработана аналогич- ло выделено 18,5 миллиона рублей, из областного — 24,7 была принята областным Со- миллиона рублей. В программе приняли участие 155 моло-

В прошлом году газифицировано 64 села и деревни Орловщины, введено в эксплуатацию 8,5 километра сетей водоснабжения.

В рамках мероприятий по мы является наращивание развитию сети учреждений первичной медико-санитарной помощи велось строиинженерной инфраструктуры, тельство лечебного корпуса на 40 коек в Тросне. С помошью средств федерального стности. За период с 2003 по бюджета для Хотынецкого района был приобретен пожарный автомобиль

В 2007 году на мероприятия программы выделяется из федерального и областноиз областного — 396,8 милли- го бюджетов почти 160 миллионов рублей, в том числе на жилишное строительство 18 поддержки построено 525 ин- миллионов и еще 40 миллионов — на мероприятия по произведена покупка 136 обеспечению доступным жиквартир и домов, построено и льем молодых семей и специ-

Планируется газифицировать шестьдесят населенных голубое топливо к 4520 сель- пунктов, проложить 31.8 килоским домам, продожено 56.4 метра сетей водоснабжения. километра сетей водоснабже- Начато строительство полиния. Ведется строительство клиники Покровской ЦРБ на 250 посещений в смену, продолжается строительство лечебного корпуса Центральной районной больницы в Тросне.

> Записал Вячеслав КОЛДОМОВ.



### ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО ГОРКИ БУДУТ С ГАЗОМ

В редакцию пришло письмо от жителя села Горки Хотынецкого района ветерана труда А.М. Локоткова. В письме Алексей Михайлович поднимает вопросы социального развития населенного пункта, которые, по его мнению, решаются неудовлетвори-

"Дорога от автотрассы Орел — Брянск до села. — пишет он. — находится в ужасном состоянии, и это затрудняет доставку хлеба и других продуктов в местный магазин. Село не газифицировано, в нем не работает медпункт".

Мы ознакомили с содержанием письма руководство Хотынецкого района. Как следует из ответа, подписанного главой администрации Хотынецкого района Д.Н. Ветровым, строительство автодороги до села Горки предусмотрено на 2009 год. Ее грейдирование контролируется администрацией сельского поселения. Медпункт в Горках работает с октября 2006 года. Строительство газопровода высокого давления до населенного пункта включено в программу газификации на 2007 год. Проектно-сметная документация передана заказчику — ОАО "Орелоблгаз" — в декабре 2006 года. Работы по внутренней газификации жилых домов выполнены. В текущем году село Горки будет газифицировано.

### Многие итальянские фермеры уже не только забыли, что такое платить за тепло и электричество, но и

сами зарабатывают на продаже энергоресурсов. В регионе Эмилия-Романья алист отдела экономического работает десять мини-станций

ческих культур, как ячмень, кукуруза, мак подсолнечник, Производство биомассы из энергонасыщенной растительности важнейшее направление в сфере альтернаисточников тивных

энергии в стране. Специальное оборудование, транс- зе: "Такое понятие. как "крестья- крыше. получение электричесформирующее растения в био- нин", постепенно уходит в промассу, а затем в энергию, стоит шлое, заменяясь новым — "сельздесь в среднем около пяти миллионов евро. Цифра не маленькая даже для европейцев. Но итальянские фермеры не отчаиваются. Они объединяются, берут банковские кредиты и устанавливают одно оборудование сразу на несколько ближайших друг к другу хозяйств. Это позволяет не только обеспечивать теплом и электричеством предприятия, дома и теплицы, но и зарабатывать на продаже энергии. Таким образом, у сельхозпредприятия появляется еще одно экономически выгодное направление деятельности.

Вот как, например, комментирует нынешнюю ситуацию специ-

развития администрации пропо переработке таких энергети- винции Болонья Убальдо Марке-

> **А КАК У НИХ?** ФЕРМЕРЫ ОСВАИВАЮТ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ЭНЕРГЕТИКУ

> > хозпредприниматель". Он не ждет помощи от третьих лиц. а делает все самостоятельно. Потому и очевидна для него выгода от производства энергии, биоэтанола, биогаза".

> > Одной из успешных в провинции, по мнению эксперта, считается семья фермеров Менголи. В 2005 году они инвестировали 1,4 миллиона евро в немецкое оборудование мошностью 110 киловатт. Ива, эвкалипт, соя, подсолнечник — лишь небольшая часть энергетических культур, используемых в новой технологии. Используя зеленую массу кукурузы, ячменя, сорго, отходы от картофеля и лука, фермеры полностью

обеспечили себя электрической энергией и продают избытки. А сейчас они уже приобретают оборудование мощностью 350 мегаватт. И подобных примеров

Вячеслав КОЛДОМОВ.

На снимке Вячеслава Митрохи-

на: врач Сосковской ЦРБ Т.В. Костю-

кова проводит ультразвуковое ис-

следование на новом оборудовании.

В ближайших планах региона Эмилия-Романья только увеличение числа маленьких фабрик по переработке энергетических культур, но и внедрение других инновационных методов, таких, например, как нагрев воды

кой энергии с помощью энергии ветра и изучение метода геотермии для нагрева воды зимой и ее охлаждения летом.

с помощью фотогальва-

нических панелей на

Именно в этом направлении по мнению экспертов, и должно развиваться каждое отдельное сельхозпредприятие — в постоянном поиске инноваций и при максимальном уважении к природе, ее использованию и сохранению. Кстати, биомассы, производные энергетических культур, считаются в мире четвертым по важности источником энергии после угля, нефти и газа. Сельхозпредприниматели этой индустриально-аграрной страны уже занялись этим вплотную.

По материалам информагентств.